

台风离境影响还在 今日全省大部仍有小雨

尽管不是周一,台风“海神”也减弱离境,但昨日小雨淅淅沥沥下了整整一天,秋雨中的长春主城区,早晚高峰出现交通拥堵,让不少送孩子上学的家长十分焦急。降雨给上班族也带来了不小的麻烦。



昨日早高峰,西部快速路出现拥堵 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

受台风“海神”影响,自从7日以来,我省各地普遍降雨,从7日、8日的暴雨大暴雨,再到9日的小雨中雨。截至9日17时,全省过程平均降水量74.5毫米。

7日午后开始,我省大部出现6级以上大风天气,其中,白城大部、松原、四平大部、长春、吉林大部、辽源、通化北部和延边东部阵风达7-8级,个别地方阵风达9-10级。

目前,台风“海神”残余云系对我省中西部的影响明显减弱。

预计9日夜间到10日白天,全省大部有小雨,降雨量普遍不足10毫米;10日夜间到11日白天,辽源、吉林南部、通化、白山、延边、长白山保护区有小雨,降雨量不足5毫米。此外,9日夜间到10日白天,中西部地区有4级左右偏北风,瞬间风力可达6级,其他地区有3-4级偏西风。

另外,初步预计16日前后受高空槽影响,我省自西向东有一次降雨天气过程。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

记者踏查

交警提醒:雨天尽量少开车

昨天凌晨开始下的一场秋雨,使早高峰的拥堵加剧,交警部门加派警力,民警冒雨疏导车辆,进行秩序维护,同时加大巡逻密度,及时清理故障事故车。

“从前进大街、南湖大路、延安大街入南湖广场的通行压力一直非常大,车辆行驶到广场入口附近形成‘瓶颈’。”在前进大街执勤的一名交警表示,昨天从上午7点一直到9点,此路段的车流量一直都居高不下。记者在前进大街与南湖广场交叉口发现,由南向北方向开始堵车,三个信号灯都不能通过,浩浩荡荡的车队一直排至快速路上。

因为堵车时间太长,距离上课时间很近,不少送孩子的老人选择下车步行。执勤交警也提醒市民,早上遇阴雨天,外出尽量减少开车,选择步行、非机动车或公交车出行。 /城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春交警: 风雨中我们一直在



近几日持续降雨,导致路面湿滑,埋下交通安全隐患。长春市公安局交警支队广大交警、协警坚守在城区各大路口及国省干道,指挥疏导、推车……确保市民出行安全。

8日晚5点,直属大队民警巡逻至人民大街东中华路交会处时,发现一辆SUV打着双闪停在路中间,经了解,该车在行驶途中突发电瓶故障,车主只能在车中等待救援。民警立即呼叫周边警力支援,协力将车辆推至路边不妨碍交通处,并取得工具帮助车主解决了问题。

9月8日晚高峰,南关大队协警王林林、郑可新在执勤中发现一辆小轿车停在人民大街四环桥下,经询问,驾驶人称车辆故障打不着火,此刻,故障车辆已经影响到后方车辆通行,且易引发交通事故。两名协警让司机坐到车里掌握好方向,他们在后面推车,地面湿滑又是上坡,二人费尽周折,终于将车推到了不妨碍交通的地点。

早高峰期间,生态大街天合路交会处积水较深,净月大队协警徐金明看到一辆车被困水中,及时联系拖车,很快救出被困车辆及人员。

9日凌晨1时,一辆轿车在长吉南线因轮胎爆裂抛锚,正在夜巡的莲花山大队一中队协警于强、袁野发现后立即上前帮助其换胎,并嘱咐驾驶员一定要定期检查车辆状况。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 警方供图

水利 江河水位基本回落 水库蓄泄有序

昨日,记者从省水利厅防御办了解到,受台风“海神”残余云系影响,9月8日8时至9日8时,我省中西部出现大雨,个别乡镇出现暴雨。

截至9日8时,有13条河流超警戒水位,其中3条河流超保证水位,其余江河均在警戒水位以下运行。江河水位基本回落,除饮马河、孤山河、新凯河水位略有上涨不超保证水位外,其他河流水位均回落。

截至9日8时,全省有5座大型水库、38座中型水库、87座小型水库超汛限水位运行,其中,老龙口水库超汛限4.99米,预计9日14时水位开始回落;海龙水库超汛限0.58米,低于正常高水位0.42米,正在蓄水;二龙山水库超汛限0.35米、亮甲山水库超汛限0.04米、太平池水库超汛限0.02米,正在调蓄,其他中小型水库正在有序泄洪。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

调整 我省水旱灾害防御应急响应由Ⅱ级调至Ⅳ级

昨日,记者从省水利厅水旱灾害防御工作领导小组了解到,台风“海神”停止编号后,对我省的风雨影响基本结束,主要江河水势回落,水利工程运行良好。依据《吉林省水利厅水旱灾害防御应急预案》,吉林省水利厅水

旱灾害防御工作领导小组决定于9月9日18时将水旱灾害防御Ⅱ级应急响应调整至Ⅳ级,有关各地要按照预案要求,继续加强值班值守,做好水旱防御工作,确保安全度汛。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道



防汛队员盛先生连续12小时看守着下水井 /城市晚报全媒体记者 陆续 报道

车辆在路上排起长队

昨日8时许长春雨水仍然较大,在长春市经纬路与民丰大街交会附近,受积水和车辆较多等因素影响,车辆拥堵较严重,民丰大街和经纬路上均排起长队。记者观察到,经纬路东侧为由东向西单行,而此时车辆已经排出200多米的长队,5分钟内车辆更是一动没动,对此有些着急的车辆则选择从附近小区人行路上绕行。

昨日8时50分,在民丰大街与安乐路交会,民丰大街两侧堵车也较为严重,民丰大街由南向北方向排起近300米的长队。记者开车由南向北行驶,在等了4个信号灯后,才终于通过安乐路口。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

晚高峰没带伞望雨兴叹

晚高峰时段,记者来到生态大街天工路附近踏查。受下雨影响,路上车辆行驶缓慢,天工路上排起了长队。由于下了一整天的雨,虽然雨不大,但地势较低处也已经积水了,车辆一走,就会轧出一片水花。

“这雨没完没了,太烦人了,刚才明明都停了,这又下了,我还没带伞。”附近某小区业主刘女士没带伞,站在一家商场门口躲雨,不一会儿,门口就站满了没带雨具的行人。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

防汛人员一站就是12小时

9日8时许,长春市人民大街和清华路交会处附近,长春市建委城区防汛队员盛先生笔直地站在一个下水井近前。盛先生说,他和另外一名同事都是凌晨1点起来的,他和同事们都是两班倒,在这里一站就是12个小时。“我们的主要任务是看守着下水井,不让下水井堵塞,发现有树叶、树叶和杂物就要移走,雨大时需要把下水井盖全部打开!”

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道